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Vážení občané,
v  posledních dnech 
došlo  k  velmi důle-
žitým rozhodnutím 
Zastupitelstva města 
Loštice, která zásad-
ním způsobem ovliv-
ní další směřování  
a rozvoj našeho města.

Zastupitelstvo schválilo změnu č. 3 územní-
ho plánu města Loštice. Tato změna umožní 
plně využít potenciál zastavitelného území  
v nové ulici Hrnčířská, kde se počítá  s bu-
doucí výstavbou pěti bytových domů se 40-
ti byty. Současně otevírá cestu  k realizaci zá-
měru společnosti A.W. spol.  s  r.o. Loštice 
vybudovat Retail park na ulici Olomoucká  
a  společnosti ZLKL s.r.o. Loštice pokračo-
vat  v  rozšiřování průmyslové zóny rovněž 
na ulici Olomoucká.
Město se zároveň se společností ZLKL s.r.o. 
Loštice dohodlo na zrušení ploch výroby  
v místě bývalých oděvních závodů OP Pros-
tějov (Hanačka)  a na přesunu výrobního are-
álu, který se nachází uvnitř města bez vhod-
ného napojení na komunikace pro nákladní 
dopravu, do ploch smíšených venkovských. 
Tento krok považujeme za velmi důleži-
tý  z hlediska kvality života obyvatel dotčené 
části města  i  z hlediska bezpečnosti dopravy.
Vyhověno bylo také požadavkům dalších 
významných zaměstnavatelů  v našem měs-
tě, jako jsou společnosti Metrie  a ZEKOF. 
Při rozsáhlejších investičních záměrech při-
tom město uzavírá  s  jednotlivými subjek-
ty plánovací smlouvy tak, aby rozvoj území 
probíhal vyváženě  a  aby byly zohledněny 
nejen zájmy investorů, ale především veřej-
ný zájem nás všech.
Je zřejmé, že rozvoj území se neobejde bez 
rozsáhlých investic, které na našem území  
v  současnosti probíhají zejména ze strany 

společnosti ZLKL  a  nově také společnosti 
A.W. Tyto investice  s sebou přinášejí  i ne-
gativní dopady spojené se stavební činností, 
kterým lze při realizaci záměrů jen obtížně 
zcela zabránit. Pro obyvatele  v  nejbližším 
okolí není tato situace jednoduchá  a je tře-
ba otevřeně říci, že dokud nebudou inves-
tiční akce dokončeny, budou tyto vlivy pře-
trvávat. Město však se zástupci společností 
průběžně jedná  o tom, aby byly dopady na 
okolí co nejvíce minimalizovány.
Pro všestranný rozvoj města je však klíčové, 
aby  v něm pulzoval život. Základními pilí-
ři prosperity jsou dostupné bydlení, dosta-
tek pracovních příležitostí, kvalitní životní 
prostředí, dobrá občanská vybavenost, služ-
by  a odpovídající dopravní obslužnost. Tyto 
oblasti spolu úzce souvisejí  a  vzájemně se 
ovlivňují.
Zájmy jednotlivých aktérů  v území se mo-
hou  v konkrétních případech lišit  a někdy  
i střetávat. Úkolem samosprávy je proto hle-
dat rovnováhu mezi nimi tak, aby byl vždy 
upřednostněn veřejný zájem – tedy zájem 
nás všech na tom, aby Loštice byly prospe-
rujícím, bezpečným  a atraktivním městem 
pro současné  i  budoucí generace. Věřím, 
že právě tímto směrem se nám daří Loštice 
společně posouvat.
Nabídka stavebních parcel k prodeji - bydle-
ní jako jeden z pilířů prosperity města 
Jedním ze základních pilířů prosperity kaž-
dého města je vytváření kvalitních podmínek 
pro bydlení. Právě dostupné  a moderní byd-
lení je předpokladem toho, aby se město při-
rozeně rozvíjelo, přicházely do něj nové ro-
diny  a aby zde mladá generace chtěla zůstat.  
V Lošticích  o tento cíl dlouhodobě usilujeme.
V  minulých letech město připravilo novou 
lokalitu pro bydlení Na Pešti, kde dnes  v ro-
dinných domech žije přibližně 67 nových 
obyvatel našeho města. Tato zkušenost uká-

Nabídka stavebních parcel k prodeji 
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SUOT – Sdružení pro uchování občanských tradic
listopad 2025 - leden 2026

Zemřeli naši spoluobčané: 
Pokorný Jiří (78 let), Pechal Tomáš (49 let), Pecha Jaroslav (79 let), Bartová Marta (79 let), 
Hampl Zdeněk (67 let), Němec Jan (32 let), Zapletal Antonín (91 let), Konečná Eva (83 let), 
Tomášková Jitka (77 let), Dubová Drahomíra (94 let) 

Nově narození občánci: Kobzová Viktorie, Volková Eliška, Kroužek Tobiáš, Hašek Robin
Manželství uzavřeli:	 Dušan Városi & Hana Čagánková - v Moravičanech
				    Tomáš Mička & Martina Jalůvková - v Lošticích

Výročí zlaté svatby oslavili:	 Marie & Petr Zavadilovi z Loštic

Vítání občánků se uskuteční 18. dubna 2026 v 10 hodin na Městském úřadě v Lošticích. 
Rodičům nově narozených dětí bude zaslána pozvánka. Prosíme o potvrzení účasti.

Vzpomínka
Dne 5. 2. 2024 odešel navždy můj tatínek
Michal Válek.
 

Zůstává po něm prázdné místo,
ale také spousta vzpomínek, které si ponesu celý život. 
Děkuji za vše, co mě naučil, a za lásku, kterou mi dával. 
Navždy zůstaneš v mém srdci.
                                                                          Syn Dominik

zala, že zájem  o bydlení  v Lošticích je znač-
ný  a  že systematická příprava stavebních 
pozemků má smysl.
Aktuálně se připravuje nová lokalita pro by-
dlení  v ulici Hrnčířská, která nabídne:
•	 23 stavebních parcel pro individuální 
výstavbu rodinných domů
•	 12 stavebních parcel pro řadové domy
•	  v  budoucnu také výstavbu 40 bytů  
v pěti bytových domech
Dne 2. 3. 2026 schválilo Zastupitelstvo 
města Loštice záměr prodeje 22 stavebních 
parcel pro individuální bytovou výstav-
bu  v  této lokalitě. Pozemky jsou nabízeny  
s  kompletní technickou infrastrukturou na 
hranici parcel – splašková  a dešťová kana-
lizace, vodovod, plyn  a  elektrická energie. 
Součástí nové čtvrti budou také nové místní 
komunikace, chodníky  a veřejné osvětlení. 
Lokalita je koncipována tak, aby splňovala 
nároky na moderní, bezpečné  a komfortní 
bydlení.
Kupní cena stavebních pozemků je stanove-
na na 2 783 Kč za m² včetně DPH.

Loštice nabízejí velmi dobrou občanskou 
vybavenost, kvalitní dopravní obslužnost  
i  atraktivní prostředí pro každodenní život. 
Nová rezidenční lokalita představuje ideální 
spojení komfortu městského bydlení  a bez-
prostřední blízkosti přírody. Rozvoj bydlení 
není pouze investicí do jednotlivých staveb-
ních parcel. Je to investice do budoucnosti 
města – do jeho stability, ekonomické vitali-
ty  i komunitního života. Každá nová rodina 
znamená nový impuls pro školy, služby, spol-
kovou činnost  i celkovou atmosféru města.
Veškeré podrobnosti  k  prodeji stavebních 
parcel, podmínky  a  potřebné dokumenty 
naleznete na webových stránkách města:
 

https://www.mu-lostice.cz/obcan/bydleni/
prodej-stavebnich-pozemku-ulice-hrncir-
ska-2/
Věříme, že nová lokalita  v ulici Hrnčířská 
se stane domovem mnoha spokojených ro-
din  a dalším krokem  k tomu, aby Loštice 
byly prosperujícím  a  atraktivním místem 
pro život.

Barevná zobrazení na 2. straně obálky
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Zprávičky z Duhové školičky
Zimní měsíce jsme si v mateřské škole  i díky 
skvělým sněhovým podmínkám moc užili.  
Na školní zahradě jsme stavěli sněhuláky, 
koulovali se, jezdili z  kopce na lopatách,  
a  dokonce jsme uspořádali zimní olympij-
ské hry.
Věnovali jsme se také našemu zdraví  a pre-
venci nemocí. Při vzdělávacím progra-
mu Putování po tělíčku si děti zopakovaly, 
jak vypadá lidské tělo zvenku  i zevnitř, co 
mu škodí, prospívá a  jak se  o  něj správ-
ně starat. Také jsme se díky podpoře města 
Loštice  a dotačnímu titulu od Olomoucké-
ho kraje zapojili do projektu Sportimáček, 
který je zaměřený na podporu pohybové 
gramotnosti dětí,  a  díky němuž budeme 
s dětmi cvičit zase  o něco zábavnější for-
mou.
Nezapomněli jsme ani na péči  o zvířátka. Na 
školní zahradě jsme sypali krmení ptáčkům  

i veverkám  a nejstarší děti se  i letos vyda-
ly do lesa ke krmelci, aby lesním zvířátkům 
přinesly kaštany, seno, ovoce  a  zeleninu. 
Abychom věděli, jak zvířatům v zimě pomá-
hat, pozvali jsme opět pana Seiferta, před-
sedu Mysliveckého spolku Loštice, který si 
pro děti připravil krásnou  a poučnou bese-
du  o životě zvířat  a   o způsobech, jak jim 
(zejména v zimě) pomáhat.
Jedním z  nejoblíbenějších témat našeho 
Školního vzdělávacího programu je beze-
sporu vesmír. Toto téma jsme letos pojali 
opravdu prožitkově – při programu Hravá 
věda si děti vyrobily raketu, zjistily, proč do 
vesmíru nemůžeme cestovat letadlem nebo 
balonem, dozvěděly se, jak funguje motor 
rakety  a mnoho dalšího, vše formou poku-
sů  a objevů. Také si užily nevšední zážitek – 
sférické kino, tedy 3D promítání - samozřej-
mě  o tajemstvích vesmíru.

Nemohly chybět ani tradiční karnevalové 
radovánky. Na začátků února jsme ve spolu-
práci se Spolkem rodičů  a přátel MŠ Loštice 
uspořádali v kulturním domě karneval s ná-
zvem „Tenkrát na západě“. Účast byla víc než 
hojná  a věřím, že si odpoledne plné tance, 
her  a dobré nálady všichni zúčastnění užili 
stejně jako my, organizátoři.
Rej masek jsme na konci února uspořádali 
také ve školce. Děti  i zaměstnankyně se na 
jedno dopoledne proměnily v princezny, su-
perhrdiny, zvířátka, indiány  a mnoho dal-
ších krásných masek  a společně jsme si uži-
ly diskotéku, hry, soutěže  i malou hostinu.
Březen, měsíc knihy, jsme začali besedou 
v místní knihovně. Paní Štenclová si pro děti 
připravila pěkné povídání  o tom, jak knihy 
vznikají, jak se k nim máme chovat, k čemu 
slouží knihovna  a podobně. Tradiční české 
pohádky  a  večerníčky jsme si připomněli  

při kouzelnickém představení Pohádkový 
minipes, které bylo nejen zábavné, ale  i po-
učné.
Zde bych ráda zmínila, že před mateřskou 
školou máme krásnou dřevěnou minikni-
hovničku, kterou může navštívit kdoko-
liv z vás. Knihovnička je určena pro dětské 
knížky – můžete je do ní uložit  a  poskyt-
nout je tak dalším čtenářům, můžete si z ní 
samozřejmě kdykoliv cokoliv vypůjčit. 
Teď už se ale těšíme na přicházející jaro  
a  s ním spojené zážitky, akce  a projektové 
dny, kterých máme  v plánu opět celou řadu. 
Čeká nás také zápis do mateřské školy, kte-
rý se uskuteční 10. 4. 2026  a na který zveme 
všechny budoucí školkáčky.
Přejeme všem čtenářům krásné, sluníčko-
vé dny. 

Za kolektiv MŠ Mgr. Kateřina Malíčková,
ředitelka MŠ Loštice
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Zimní měsíce na základní škole
Nastalo druhé pololetí školního roku 
2025/2026. Žáci si během pololetních  a jar-
ních prázdnin doufejme řádně odpočinu-
li  a  nabrali další síly k  plnění povinností 
spojených se svým vzděláváním. Na jarní 
prázdniny navazoval zimní výcvikový kurz, 
který se konal tradičně na chatě Stará škola 
v Hynčicích pod Sušinou. Chlapci  a děvčata 
ze sedmého ročníku si v jeho průběhu osvo-
jili základní lyžařské dovednosti, pokročilej-
ší lyžaři se na zasněžených sjezdovkách zdo-
konalovali v tomto krásném sportu. 
Pojďme se ve zkratce vrátit k  zimním mě-
sícům na naší škole,  v nichž proběhla celá 
řada akcí  a soutěží. Mnohé z nich jsou tra-
dičně spjaty s adventním časem. Ve čtvrtek 
4. prosince si družstva všech tříd 2. stupně 
poměřila síly  v „Mikulášském turnaji v pře-
hazované“. Týmy předvedly skvělé výkony, 
ale nejlépe se dařilo chlapcům  a  dívkám 
z IX. A.
V  pátek 5. prosince proběhla mikulášská 
nadílka, kterou jako každý rok připravi-
li pro své mladší spolužáky žáci 9. ročníku. 
Ti také pod vedením svých učitelů roztočili 
„Vánoční kolotoč“ na 1.  a 2. stupni. Byl slo-
žen z různých vánočních kvízů  a hádanek, 
hudebních aktivit, putování vánočními po-
hádkami  a filmy, vyrábění prskavek či  z po-
hybových aktivit v tělocvičně.
Do příprav na Vánoce se zapojila také školní 
družina například vánočními dílničkami, 
 v nichž děti vyráběly různé ozdoby, napří-
klad andělíčky, svícínky, lucerničky, přáníč-
ka  i stromečky. V žákovské kuchyni si upek-
ly voňavé cukroví.
Vrcholem vánočních akcí byly tradičně Vá-
noce ve škole, které letos proběhly v pátek 
12. prosince. Zahájení celé akce se ujal 
školní sbor Větrníček. V  krásně vyzdobe-
ných třídách byla nachystána spousta úkolů  
a  zábavy zaměřených na adventní období. 

Návštěvníci si také mohli vychutnat lahod-
ný punč  a štolu.
Během chladnějších měsíců nezahálel ani 
náš žákovský parlament. Pod vedením ko-
ordinátorky Mgr. Jitky Gédošové připravil 
pro žáky druhého stupně hned několik akcí. 
Novinkou byla v letošním roce soutěž ve va-
ření „Masterchef of school“, v  níž nejprve 
soutěžili žáci 6.  a 7. ročníku  a poté kuchaři  
a cukráři z 8.  a 9. ročníku. Porota složená ze 
členů žákovského parlamentu ocenila nej-
lepší kulinářské výkony jednak diplomem, 
ale  i zlatým, stříbrným  a bronzovým pohá-
rem. V  měsíci lednu zorganizovali zástup-
ci žákovského parlamentu turnaj ve fotba-
lu  a florbalu  a  soutěž v deskových hrách. 
Vyhlásili  a vyhodnotili fotografickou soutěž 
na téma „Kreativita“.
Všechny ročníky naší školy se na sklonku 
měsíce listopadu zúčastnili v  MKS Loštice 
společné kulturní akce, rodinného muzikálu 
„Můj děda je čert“.  Příběh Aničky, její ma-
minky  a dědy ve spojení  s krásnými písnič-
kami zaujal jak mladší, tak  i starší ročníky.
Zdařilou celoškolní akcí byl v měsíci lednu 
zážitkový workshop pro žáky 1.  a 2. stupně 
s názvem „Společné bubnování“, které pro-
běhlo v naší tělocvičně pod vedením lektora 
Zdeňka Rollera. Pro jednotlivé ročníky byly 
připraveny 45minutové lekce zaměřené na 
základy komunikace  a  podpory primární 
prevence rizikového chování.
Dalších workshopů, tentokrát ve společnos-
ti Podané ruce, se během prosince  a ledna 
zúčastnili žáci III. A, VII. A, VII. B  a VIII. 
A. Toto nízkoprahové zařízení v  Mohelni-
ci poskytuje zázemí, podporu  a odbornou 
pomoc dospívajícím v  obtížných životních 
situacích  a  pomáhá jim smysluplně trá-
vit volný čas. Pro třetí ročník byl přichys-
tán program „Třída jako pravý tým, žáci 
2. stupně absolvovali program zaměřený 

na návykové látky, při kterém se seznámi-
li s různými druhy závislostí  a dozvěděli se  
o možnostech pomoci.
Do Mohelnice se rozjela  i  třída V. A, kte-
rá  v  městské knihovně navštívila program  
s názvem „Komiksománie“. Děti se dozvědě-
ly zajímavá fakta  z historie komiksů, zkusily 
komiks dotvořit  a také dostaly za úkol vymy-
slet vlastního superhrdinu.  V závěru akce si 
prohlédly nádherné prostory nové knihovny 
včetně dětského oddělení  s čítárnou.
Žáci 8. ročníku se druhý týden  v lednu zú-
častnili výukového program „My  a klima“
 v  Centru ekologických aktivit Sluňákov  
v  Horce nad Moravou. Dozvěděli se, proč 
ke změnám klimatu dochází, jaké jsou dů-
sledky změn  a jak můžeme svým chováním 
situaci ovlivnit. Následná diskuze se týkala 
skleníkového efektu, fosilních paliv  a  tání 
ledovců.
Velmi zajímavá  a  poučná byla rovněž ex-
kurze do sklářské minihutě  v obci Bouzov, 
které  se  v lednu zúčastnily třídy VI. B, VII.  
A   a  VII. B.  V  první části exkurze získaly 
informace  o tom,  z jakých surovin se taví 
sklářský kmen  a co vše je potřeba pro pro-

voz sklářského řemesla. Následovala prak-
tická ukázka,  v  níž žáci viděli výrobu tě-
žítek  i  zvířátek hutní technikou  a výrobu 
skleněného anděla foukáním do formy. Ně-
kteří pod vedením mistra skláře vyfoukli na 
sklářské píšťale velkou baňku  a další si vy-
razili pečeť do skla.
Ze soutěží, které se v zimních měsících ko-
naly na naší škole, připomeňme Dějepisnou  
a Zeměpisnou olympiádu, Konverzační sou-
těž v anglickém jazyce či soutěž Mladý che-
mik. Vítězové školních kol nás úspěšně re-
prezentovali v kolech okresních.
Ve středu 28. ledna 2026 proběhly „Přijí-
mačky nanečisto 2025/2026“. Žáci 9. roč-
níku si mohli vyzkoušek přijímací testy  
z matematiky  a českého jazyka. Ověřili si, 
na jaké úrovni jsou prozatím jejich znalos-
ti  v těchto předmětech  a jaké učivo by ješ-
tě měli  k dubnovým přijímacím zkouškám 
posílit.
Závěrečná informace patří zápisu do 1. tříd, 
který se uskutečnil ve čtvrtek 29. ledna 2026. 
K základnímu vzdělávání na naší škole bylo 
k tomuto datu zapsáno 34 dětí.

Mgr. Martina Špičková
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Školní rok se přehoupl do své druhé 
poloviny  a my se ohlížíme za měsíci 
plnými hudby, tance, výtvarné tvorby  
a aktivit literárně-dramatického obo-
ru. Uplynulé období přineslo řadu 
vystoupení  a  setkání, která ukázala, 
že umění má své pevné místo nejen 
ve škole, ale  i  v životě našeho města.
 V předvánočním čase jsme společně  
s našimi žáky navštívili nejstarší oby-
vatele Loštic. Setkání plné písní  a mi-
lých rozhovorů bylo krásným zakon-
čením roku  a  připomnělo nám, jak 
silně dokáže hudba spojovat genera-
ce. Na začátku ledna jsme pak zavítali 
do Domova  U Třebůvky  s novoroč-
ním programem, který zpestřil oby-
vatelům penzionu jejich běžný den.
Soutěžní období je letos opravdu bo-
haté.  V  hudebním oboru probíhá 
národní soutěž ve hře na akordeon  
a  keyboard. Sedm sólistů  a  dvě ko-
morní seskupení se zúčastnili škol-
ního kola,  a  všichni postoupili do 
okresního kola, které nás teprve čeká. 
Žáci literárně-dramatického oboru se 
připravují na okresní kolo recitační soutě-
že  i  na krajskou přehlídku dětského diva-
dla. Stejně jako každý rok se chystáme  i na 
Mezinárodní soutěžní přehlídku ZUŠ SR  
a ČR ve hře na keyboard. Kytarové oddělení 
se těší na první ročník celostátní soutěže ve 
hře na klasickou kytaru.
Jaro  a  závěr školního roku přinesou dal-
ší významné okamžiky. Absolventský kon-
cert se uskuteční 23. dubna 2026  a vystoupí 
na něm šest žáků hudebního oboru. Dále se 
můžete těšit na Loštické dramcování, které 
proběhne 3. května 2026  a nabídne odpole-
dne plné divadelních představení.
Vyvrcholením celoroční práce bude závě-
rečný koncert 11. června 2026, při němž 

si připomeneme 75. výročí založení ško-
ly. Představí se především školní soubory  
a  posluchače čeká pestrý program napříč 
obory.
Výtvarný obor představí svou celoroční prá-
ci na závěrečné výstavě, která se uskuteční 
od 8. do 13. června 2026  v přísálí Kulturní-
ho domu Loštice. Vernisáž proběhne  v pon-
dělí 8. června. Srdečně zveme všechny, kdo 
chtějí nahlédnout do světa dětské fantazie  
a tvořivosti.
Děkujeme všem žákům, pedagogům  i rodi-
čům za energii  a podporu, kterou škole vě-
nují. Přejeme vám příjemné jarní dny  a tě-
šíme se na setkání při některé  z našich akcí.

Hana Miko, ředitelka školy

Základní umělecká škola A. Kašpara Loštice Prosincová setkání občanů v obci Žádlovice
Prosinec je  v naší obci obdobím milých se-
tkání  a společného očekávání Vánoc. Hned 
dvě události spojily malé  i velké občany - pří-
chod Mikuláše se slavnostním rozsvícením 
vánočního stromu  a koledování  u kapličky. 
Týden před mikulášskou nadílkou se usku-
tečnilo tvořivé odpoledne pro děti. Společ-
ně vyráběly ozdoby na náš vánoční strom  
a velkou radost nám udělalo, že letos přišli  
i rodiče. 
Zdobení stromu proběhlo těsně před pří-
chodem Mikuláše. Vrcholem podvečera 
bylo slavnostní rozsvícení vánočního stro-
mu  a příchod Mikuláše  s andělem. Děti se 
osmělily, zazpívaly písničku nebo přednesly 
básničku  a za svou odvahu byly odměněny 
balíčkem plným dobrot.  
Nechyběl punč, čaj ani párek  v  rohlíku  
a celý podvečer se nesl  v příjemné předvá-
noční atmosféře.

Další krásnou prosincovou tradicí je setkání  
a koledování  u kapličky, které probíhá 23. 
prosince  v podvečer. Rok od roku se nás zde 
schází stále více. Účastníci přinesli drobné 
občerstvení  a  společně jsme sdíleli sváteč-
ní pohodu. Letos jsme si navíc mohli odnést 
domů Betlémské světlo jako symbol poko-
je  a naděje. Děti rozzářily večer prskavka-
mi  a vánoční atmosféru zpříjemnila loštic-
ká Veselka svým hraním koled, za což jim 
patří upřímné poděkování.
Po příjemném setkání jsme si navzájem po-
přáli krásné  a pokojné svátky  a  s vánoční 
náladou se vraceli do svých domovů.
Děkujeme všem, kteří se na přípravě  i prů-
běhu těchto prosincových setkání podíleli. 
Právě díky vám mají Vánoce  v naší obci své 
kouzlo.

A. Harbichová

Osadní výbor
ve Vlčicích
zve spoluobčany

na Vítání
  jara 2026
Na hřišti ve Vlčicích
11. 4. 2026.  
Sobota od 14 ti hodin.  

Bude zajištěno pohoštění.     
Srdečně jste zváni.

OV  VLČICE
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Městské kulturní středisko
Kraj okolo Mohelnice je z hlediska turistiky 
i historie často opomíjený. Přitom zdejší ob-
last je nesmírně rozmanitá. Dějiny osídlení 
zde sahají hluboko do pravěku. V minulosti 
se tady potkávaly vlivy olomouckých biskupů 
a arcibiskupů se zájmy krále a markraběte a 
později vlivných šlechtických rodů. Je to kraj 
kde se rovina Hané začíná zvedat do kopců 
Zábřežské a Hraběšické vrchoviny. Zde se 
mluvilo jak česky, tak i hřebečskou němči-
nou. Tudy vedly frekventované cesty a stře-
žily jej mocné hrady. Na Mohelnicko známé i 
neznámé se vydáme s Mirkem Kobzou.

Pondělí 23. 3. 2026, 18 hodin
Knihovna MKS Loštice

www.halamohelnice.cz 
tel. 603 840 507

OHLÉDNUTÍ ZA ROKEM 2025 U LOŠTICKÝCH HASIČŮ
JEDNOTKA
Jednotka si za uplynulý rok připisuje **celkem 119 zásahů**. V jednot-
ce slouží 21 členů.
46 x technická pomoc – 33 x dopravní nehoda – 8 x AED + pomoc ZZS 
– 22 x požár . Pro svou práci jsme využili následující techniku
19 x DA Volkswagen Transporter T5 - dopravní automobil, 5 x DA MAN TGE - dopravní 
automobil, 105 x CAS 20 Tatra 815-2 TerrNo1 – prvovýjezdová cisterna, 10 x CAS 32 Tat-
ra 148 – velkokapacitní cisterna, 1 x CAS 30 Tatra 815-7 Force – velkokapacitní cisterna, 1x 
ANK MAN L2000 – nosič kontejnerů, 1 x přívěs se člunem, 1 x přívěs valník.
Obrovským milníkem pro jednotku bylo 
pořízení nového dopravního automobilu 
MAN TGE  a  převedení od HZS velkoka-
pacitní cisterny CAS 30 Tatra 815-7 Force. 
Naši CAS 32 Tatra 148 jsme předali do Pet-
rova nad Desnou.
Dalším úspěchem byla účast na republikové 
soutěži ve vyprošťování  z havarovaných vo-
zidel, která se konala  v Českých Budějovi-
cích, kde jsme skončili na 11. místě.
 Z velkých požárů jsme zasahovali  u lesního 
požáru na Bradle, požáry rodinných domů  
v Řimicích  a Třeštině.
Proběhlo několik výjezdů  k dopravním ne-
hodám  s různými následky. Často jsme vy-
pomáhali zdravotnické záchranné službě  
s transportem  a ošetřováním pacientů. 
Neopomínáme  i výcviky  a mimo povinné 
osnovy školení rozšiřujeme  i  o témata jako 
práce ve výškách, na vodní hladině  a rozší-
řenou 1. pomoc.

Z dotací se nám podařilo obnovit  a rozšířit 
dýchací techniku.

SBOR
Sbor dobrovolných hasičů má 51 dospělých 
členů.
Uspořádali jsme již tradiční zabijačku, po-
řádali jsme okrskovou soutěž, vypomohli 
jsme s chystáním technického vybavení pro 
loštické slavnosti.
Zúčastnili jsme se dvou pohárových soutěží 
a na konci roku jsme vyrazili na silvestrov-
ský výšlap.

MLADÍ HASIČI
Mladých hasičů je 41.
Mladí hasiči dle počasí se scházeli v tělo-
cvičně nebo na cvičišti. Účastnili se akce 
ukliďme Česko.
Co se týče soutěží, tak jsme nově uspořádali 
halovou soutěž v Lošticích, účastnili jsme se 
pohárových soutěží ve Dzbelu, Třeštině, Tr-
návce a Vranové Lhotě.
Přespání na zbrojnici, Halloweenský večer, 
zdravověda pro maminky MH, zdobení vá-
nočního stromku na zbrojnici a bruslení v 
Moravské Třebové.
Vrcholem roku byl tábor ve Vápené.
Chtěli bychom tímto poděkovat všem na-
šim sponzorům, vedení města a především 
členům a členkám sboru a členům jednotky, 
bez kterých by nic z toho nešlo.
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Jízdní řády autobusů
z Loštic a do Loštic

+ odjezdy vlaků 2026
z Moravičan a Zábřehu
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	 U příležitosti 
130. výročí naroze-
ní loštického malí-
ře Jana Smitala při-
pravilo Vlastivědné 
muzeum v Šumper-
ku novou výstavu, 
kterou můžete na-
vštívit v  Památní-
ku Adolfa Kašpara 
od 3. března do 28. 

června 2026. Výběr z jeho díla, jež je zastou-
peno ve sbírkách Havelkova muzea v Lošti-
cích, představuje olejomalbu, akvarel i kres-
bu. Za zmínku jistě stojí vlastní autoportrét, 
pohled na Moravičany od loštické cihelny 
nebo podobizna dívky v hanáckém kroji. 
Jan Smital vystudoval Akademii výtvar-
ných umění v Praze u prof. Vratislava Ne-

Pozvánka do Památníku Adolfa Kašpara na novou výstavu 
Malíř Jan Smital (1896–1955)

chleby a věnoval se především krajinomal-
bě a figurálním i portrétním kompozicím. 
Inspiroval se také národopisem a náměty 
čerpal i v  krajině kolem Loštic nebo Olo-
mouce.
V 50. letech uplatňoval v tvorbě socialistic-
ký realismus, zachycoval prostředí továren 
nebo dělníky na stavbách. 
Byl členem Skupiny olomouckých výtvar-
níků a od roku 1952 předsedou Krajského 
střediska výtvarných umělců v  Olomouci. 
Zemřel náhle ve věku 59 let. 
Přijďte si tedy nyní do Památníku A. Kašpa-
ra připomenout významného rodáka a aka-
demického malíře Jana Smitala, otevřeno je 
od úterý do soboty v časech od 9 do 12 ho-
din a od 12.30 do 17 hodin.
Těšíme se na Vaši návštěvu.       

 P. Janíčková

Autoportrét
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Blíží
se Velikonoce!

Poděkování od Charity Zábřeh
Lidé jsou štědří a není jim lhostejný osud 
těch, kteří to v životě nemají lehké. Utvrdilo 
nás v to i přesvědčení, že lidé v našem regi-
onu výsledky práce zábřežské Charity vní-
mají velmi pozitivně.
Děkujeme štědrým dárcům i ochotným 
a obětavým koledníkům z 99 měst, obcí 
nebo obecních částí Zábřežska, Postřel-
movska, Mohelnicka, Štítecka, Lošticka a 
Červenovodska. Díky vám se výtěžek le-
tošní sbírky opět přehoupl přes hranici 
dvou milionů korun a v 365 koledujících 
kasičkách bylo: 2 202.459 Kč (o 128.989 Kč 
více než v loňském roce).
Výtěžek sbírky využijeme na podporu péče 
o klienty a pacienty našich služeb, jejich 
rodin a ke zkvalitnění těchto služeb. Také 
na rozšíření terénních a ambulantních slu-
žeb pro seniory a handicapované. Výtěžek 
bude také využit ke spolufinancování po-
vinného podílu zřízení nové pobytové od-
lehčovací služby. Děkujeme! Děkujeme za 
Vaši štědrost i volbu pomáhat potřebným 

prostřednictvím naší Charity. Platí, že 
v jakémkoliv okamžiku jsme zde pro Vás, 
kdykoliv během roku přivítáme Vaše ná-
měty, tipy na pomoc lidem v nouzi, své 
podněty zadávejte prosím prostřednictvím 
formuláře na našem webu. Usilujeme o to, 
aby získané finance v co nejvyšší míře po-
máhaly tam, odkud pocházejí, kde nám je 
dárci věnovali.                       Charita Zábřeh
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V pokračování hledá-
ní stop, které táta vložil 
do srdcí blízkých u přá-
tel či krajanů, jsem po-
každé prožíval zvláštní 
vytržení, s kým jsem se 
setkal, nebo co nového 
jsem se o něm dozvěděl. 
Nebylo to jen o tátovi, 
ale zajímalo mne všech-
no, co se dělo v Lošticích 
i na okolo v jeho životě, 
abych jej konečně po-
znal, jaký byl, co vytvo-
řil a co po sobě zanechal.
Asi jedním z prvních 
tátových celoživotních 
přátel byl vynikající fo-
tograf a drogista pana Jaroslav Koupil z 
Mohelnice, který jejich setkání dokumen-
toval svými fotografiemi. V roce 2006 jsem 
se jistým zázrakem setkal s jeho synem 
MUDr. Jaroslavem v muzeu v Mohelnici a 
díky němu v krátkém čase vznikla nevšed-
ní výstava na 40. panelech. Sestavili jsme ji 
v mém zaměstnání v Slovenském národním 
muzeu - Muzeu kultury karpatských Němců 
v Bratislavě s podporou našeho pana ředite-
le RNDr. Ondreje Pössa, Csc. a dali jsme jí 
název Vysoké Tatry štětcem a objektivem 
s obrazy Huga Šilberského a s fotografiemi 
Jaroslava Koupila.
Projekt podpořili se svými vzpomínkami 
další Hugovi přátelé výtvarník Mgr. Josef Lu-
bič ze Zábřehu se středoškolským profeso-
rem Václavem Křupkou z Mohelnice a Mgr. 
Rastislav Fiľo, kolega, který připravil do tis-
ku i téměř 40 stranový katalog s jazykovými 
korekturami Slovensky a Německy. Výstava 
obsáhle vykresluje tvůrčí činnost, život a 

tvorbu obou umělců, která byla spojená s 
městy Loštice, Mohelnice, Zábřeh, Litovel i s 
okolitými vesničkami a stejně tak se zdejšími 
hrady Bouzov, Mírov a Úsov. To vše výsta-
va podrobně mapovala, jak Jaroslav Koupil a 
Hugo Šilberský spolu s mnohými osobnostmi 
aktivizovali kulturní život, který mněl přesah 
na celý kraj. Díky jejich cestám na Slovensko 
do Vysokých Tater od konce 50. let, k horám, 
dolinám, plesům a dalším Božím krásám oni 
vše zachytili do svých skicářů, nebo fotogra-
fií. Ke všem neznámým fotografiím Tatran-
ských hor a dolin nám udělal popisky zkuše-
ný horský záchranář pan Dominik Michalka 
z Tatranské Lomnice. I jemu vděčíme, že vý-
stava zmapovala jejich doposud nezpracova-
né rozsáhlé životní dílo na nespočetných fo-
tografiích a obrázcích, kterými prezentovala 
jejich umělecké cítění tužkou, štětcem, nebo 
v krásných scenériích z objektivu.
Vernisáž výstavy se uskutečnila ke Svátku 
kultury s vzájemnosti karpatských Němců 
v muzeu v Kežmarku za účasti pana ředite-

Jak vznikla výstava „Vysoké Tatry štětcem a objektivem“ (3. část)
Po vydání knihy „Táta Hugo Šilberský - milovník svého kraje“ tátův archiv odkrývá své 
tajemství na pokračování.

Výstava Vysoké Tatry v Kulturním domě v Lošticích.

Loštice, 25. února 2026 – Výroční rok 2026 
představí A.W. Olomoucké tvarůžky na 
pozadí silného příběhu rodiny Wesselsů 
a tradičního produktu, který má pevné 
místo i v současném jídelníčku a sebevě-
domě míří do budoucnosti. Oslavy 150 let 
ikonického českého sýra přinesou veřej-
nosti pestrou sérii akcí. Vedle programu v 
Muzeu Olomouckých tvarůžků se společ-
nost A.W. jako významný partner zapojí 
například také do oblíbeného Olomouc-
kého tvarůžkového festivalu nebo Loštic-
kých dožínek.
A.W. Olomoucké tvarůžky vstupují do roku 
2026 s výjimečným jubileem. Připomínají si 
150 let od zahájení výroby v Lošticích, kde 
se vyrábějí nepřetržitě od roku 1876. „A.W. 
Olomoucké tvarůžky stojí na tradici, neza-
měnitelné chuti a poctivé výrobě z kvalitních 
surovin. Výročí nevnímáme jen jako ohléd-
nutí za bohatou historií, ale jako příležitost 
ukázat, že tradiční výrobek úspěšně dozrá-
vá do dalších 150 let,“ říká Michal Pavelka, 
generální ředitel společnosti A.W., výrob-
ce Olomouckých tvarůžků. 

Oslavy 150 let unikátního českého sýra nabíd-
nou řadu akcí, do nichž se bude moci zapo-
jit široká veřejnost. Jednou z hlavních událos-
tí bude Olomoucký tvarůžkový festival, který 
dlouhodobě patří k nejnavštěvovanějším gas-
tronomickým událostem nejen v regionu. 
Tvarůžkové slavnosti proběhnou 
18.–19. dubna 2026
na Horním a Dolním náměstí 
v Olomouci. 
Výroční rozměr dostane také 

Den otevřených dveří 
Muzea Olomouckých tvarůžků
v Lošticích, 
který 27. června přiblíží historii výroby 
a příběh Aloise Wesselse, po kterém nese 
rodinná firma A.W. jméno. 
Závěr výročního roku se symbolicky vrátí 
do Loštic, tam, kde se příběh tvarůžků píše 
už 150 let. Oslavy vyvrcholí v září 2026 bě-
hem Loštických dožínek. 
„Chceme, aby se lidé mohli do oslav zapo-
jit osobně. Ať už návštěvou festivalu, muzea 
nebo regionálních akcí. Vše si budeme při-
pomínat také na našich sociálních sítích a v 
podnikových prodejnách. Výročí je skvělou 
příležitostí poděkovat všem zaměstnancům, 
partnerům a zákazníkům, kteří jsou nedíl-
nou součástí vyzrálého tvarůžkového pří-
běhu,“ doplňuje Leoš Kalandra, vedoucí 
obchodu a marketingu společnosti A.W., 
výrobce Olomouckých tvarůžků.
A.W. Olomoucké tvarůžky jsou původním 
českým sýrem s  vyváženými nutričními 
hodnotami a od roku 2010 nesou chráně-
né zeměpisné označení. Vyrábějí se z netuč-
ného kyselého tvarohu, bez použití syřidel, 
barviv či aromat.                     A.W. spol. s r.o.

A.W. Olomoucké tvarůžky zrají 150 let.
Začínají oslavy tradice a nezaměnitelné chuti
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Mládí vpřed
14.ročník šachového turnaje O pohár krále Tvarůžka
Další ročník už tradičního šachového klá-
ní „O pohár krále Tvarůžka“ je minulostí. 
V sobotu 29.listopadu 2025 hostily prosto-
ry kulturního domu v  Lošticích 89 šachis-
tů, kteří přijeli strávit víkendový den u své 
milované hry. Přijet si zahrát nebyla jediná 
motivace. Každý rapidový turnaj je příleži-
tost se vidět se svými přáteli, je tu možnost 
po absolvování, konkrétně v Lošticích deví-
ti kol, si něco odvézt domů z připravených 
cen. Dostalo se na každého.
Tradicí je v  Lošticích úvodní ceremoniál, 
kde přítomné přivítá král Tvarůžek se svým 
věrným druhem řezbářem Jaroslavem Be-
nešem, jenž je tvůrce známého „Loštické-
ho betlému“. Po slovech turnaj pevně do 
rukou převzal rozhodčí Martin Hampl. Od 
prvního kola se odehrávaly líté boje plné 
napětí a překvapení. Pohled na startovní 
listinu nabízel různé názvy článku o tur-
naji. Třeba „Kuba Vaculík potřetí králem“, 
„Ladislav Vaněk opět první“, „Patrik Gni-
da poprvé králem“, ale šachová Caissa tomu 
chtěla jinak. Po velkých bojích během deví-
ti kol si první místo vybojoval se 7,5 body 
Vojtěch Velim z klubu Jezdci Jundrov, roč-

ník narození 2013. Stříbrný skončil Václav 
Sochor z Prostějova, taktéž mladík, ročník 
narození 2012. Na bronzový stupínek vy-
stoupil dvojnásobný vítěz zdejšího turnaje 
Ladislav Vaněk a bramborová medaile zby-
la na dvojnásobného vítěze našeho turna-
je Kubu Vaculíka. Ve finále se název článku 
nabídl sám, a to „Mládí vpřed“.
Na závěr článku bych si dovolil tradičně 
poděkovat spoluhráčům z klubu za zajiště-
ní zázemí a chodu turnaje. Je fajn a radost 
vidět tu ochotu pomoci zdárnému prů-
běhu turnaje. Dále klubům z  Mohelnice 
a Luké (Bouzov) za pomoc s herním ma-
teriálem, rozhodčímu Martinu Hamplovi 
za pevné vedení šachového klání, všem, 
kteří si přijeli zahrát a strávit sobotní den 
v Lošticích.
Závěrem vyjmenuji naše sponzory: Město 
Loštice, Tvarůžkárna A.W. spol. s  r.o. 
Loštice, VÚCHS Rapotín, Kavárna Liška 
Bystrouška Loštice – Činčara,  Roman Oli-
verius,  Pekárna cukrárna Vašíček Zábřeh, 
Rybářské potřeby Mivardi Mohelnice, Spo-
lečnost MERKURIUS a.s. Mohelnice, Rastr 
elektro Mohelnice, David Kofránek, Jiří Bá-

lek, Martin Dočekal, 
Petr Vyroubal, Cyklo 
Tomek Mohelnice.
Výsledky a fotogalerii 
ze všech ročníku tur-
naje „O pohár krá-
le Tvarůžka“ najdete 
na stránkách šacho-
vého klubu Loštice: 
https://sachovyklub-
lostice.blogspot.com/

Za šachový klub 
ŠK Loštice

David Kofránek

le, našich kolegů a karpatských Němců i ze 
zahraniční.
U druhé prezentace výstavy na Moravě v Kul-
turním domě v Mohelnici jsem v přítomnosti 
přátel prožil hlubokou krizi, kde jsem nedo-
kázal pokračovat v proslovu. Situaci vyře-
šil kronikář a přítel pan Ctirad Štipl, který za 
mne výstavu otevřel. Následně jsem své bez-
prostřední rozpoložení sdělil příteli výtvarní-
kovi Josefovi Lubičovi: „Milý brácho, nestihl 
jsem Ti říct o mé hluboké krizi po výstavě v 
Mohelnici, kdy jsem uvažoval o ukončení těch-
to aktivit, že to už nikoho nezajímá. Na výsta-
vu jste přišli jen Vy, kamarádi, za co Vám všem 
velice děkuji a jinak snad tři místní“.   
Další výstavy už měli i pozoruhodnou ná-
vštěvnost, dosud ji vidělo asi 13 tisíc ná-
vštěvníků. Byla instalovaná 3x na Sloven-
sku a 7x na Moravě, kde táta působil. Tam 
všude jsem po něm pátral.  Díky těmto vý-
stavám jsem získal nové přátele, další obráz-

ky, vzpomínky i odpovědi na mé otázky. Ale 
objektivně vzato, ještě hodně otázek jsem 
neměl zodpovězených. Například: poznám 
všechny ilustrátorské publikace, divadelní 
scény, grafické, sochařské a jiná díla táty? To 
mne motivovalo dále pátrat po důležitých 
informacích, o výstavách, životních cestách, 
i zajímavých obrazech, které vytvořil. Každý 
takový obraz, který vidím mne posouvá k 
novým úvahám o jeho umělecké tvorbě.
Jelikož přínos poznatků v mém archivu s 
knihovnou a počítačovou dokumentací 
byl docela obsáhlý, některé chybějící úda-
je jsem mohl vyhledávat i doma. To vše mi 
už umožnilo přemýšlet o napsání knihy, ale 
přešly ještě dlouhé roky hledání, než jsem 
všechny podstatné odpovědi našel.
	

(Ve 4. části se dozvíte)
O počátečním sestavováním knihy

Aleš Šilberský
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Program Nová zelená úsporám je v  evrop-
ském měřítku jedinečný program, jaký jin-
de v Evropě nenajdeme. Program byl spuš-
těn v  roce 2009 jako finanční nástroj pro 
motivaci domácností ke snižování spotřeby 
energií prostřednictvím podpory energetic-
ky úsporných opatření u rodinných a byto-
vých domů. Významný zlom nastal v roce 
2021, kdy došlo k otevření přímé podpory 
širším příjmovým skupinám obyvatel a vý-

raznému zjednodušení celého systému. Ma-
jitel domu byl schopen si dům zateplit, aniž 
by musel disponovat statisíci nebo miliony 
korun na účtu. 
Co přinesl program Nová zelená úsporám 
za 16 let svého trvání?
Vyplatil už více než 110 miliard korun. 
Podpořil na 600 tisíc domácností, z toho dvě 
třetiny od roku 2021. O finanční podporu si 
řekly tisíce domácností, které by jinak moder-
nizaci svého bydlení vůbec neřešily.
Bylo zatepleno asi 153 tisíc rodinných domů 
a 10 tisíc bytových domů a instalováno 
zhruba 240 tisíc střešních fotovoltaik. 
Aby se nám lépe dýchalo a kvalita ovzdu-
ší nepředstavovala riziko pro naše zdraví, 
podpořil více než 225 tisíc domácností, kte-
ré získaly finanční podporu (včetně kotlíko-
vých dotací) na výměnu starých neekolo-

Co přinesl program Nová zelená úsporám za dobu své existence?

Charitativní ZUMBA neděle – po šesté a určitě ne naposledy

Letošní ročník Charitativní ZUMBA neděle 
se uskutečnil 23. 11. 2026. Jak vyplývá z ná-
zvu akce a jak už určitě všichni víte z mých 
každoročních článků, jedná se o charitativní 
sportovní akci, při které se snažíme pomá-
hat tam, kde je třeba. 
Letos jsme cvičili pro rodinu devatenáctile-
tého Péti Jochece z Moravičan. Možná jste 
ho viděli v dokumentu České televize „Co 
s  Péťou?“, který byl odvysílán jen pár dní 
po naší akci. Péťa má těžkou formu autis-
mu, mentální retardaci a řadu dalších při-
družených problémů. Je plně odkázán na 
péči svého tatínka, maminka Péťovi zemře-
la před čtyřmi lety. Péče o takto postiže-
ného syna je velice psychicky, fyzicky i fi-
nančně náročná, navíc pana Jochece trápí 
velké zdravotní problémy a často se tak po-
týká s  obtížnou otázkou, jak zajistit Péťo-
vi péči a dohled, které potřebuje 24 hodin 
denně.
Našim cílem bylo vybrat co nejvíce peněz, 
které měly být použity zejména na úhradu 
odlehčovacích pobytů, které pomáhají nejen 
Péťovi, ale psychicky i jeho tátovi a sestře.
Charitativní ZUMBA neděle se zúčastni-

lo přes 50 cvičících, což byla zatím rekord-
ní účast. Mnoho dalších lidí přišlo alespoň 
přispět Péťovi do kasičky a výsledkem byla 
krásná částka 23 970,- Kč, které jsme na zá-
věr akce předali Péťově nevlastní sestře Báře, 
jelikož pan Jochec byl tou dobou bohužel 
v nemocnici. 
Domů jsme pak odcházely sice pořádně 
unavené, ale hlavně šťastné a pyšné na to, co 
se nám zase společně podařilo…A také s vě-
domím, že zdraví a milující rodina je to nej-
důležitější, co v životě můžeme mít.
Obrovské díky tak patří všem, kteří se 
Charitativní ZUMBA neděle zúčastnili ať 
už jako cvičící, nebo jako diváci či přispě-
vatelé, městu Loštice a Městskému kul-
turnímu středisku Loštice za bezplatné 
poskytnutí prostor, a hlavně všem mým 
holkám „zumbařkám“, bez kterých by to 
prostě nešlo…
Pokud Vás při čtení tohoto článku napad-
la rodina z okolí, která by naši podporu po-
třebovala a uvítala, určitě mě kontaktujte - 
věřím, že i příští rok se společně sejdeme a 
uděláme další dobrý skutek…
		  Kateřina Malíčková
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gických kotlů na tuhá paliva za energeticky 
účinnější, nízkoemisní zdroje tepla.  
Výsledkem podpory energeticky úsporných 
opatření je nejen roční úspora energií srov-
natelná se spotřebou 1,5 milionu domác-
ností, ale také zabránění vzniku 4 milionů 
tun emisí oxidu uhličitého. Program ušetřil 
téměř 12 terawatthodin energie, to je asi pě-
tina roční spotřeby České republiky, v Praze 
by to stačilo na sedm a půl roku.
Vytvořil  zakázky pro tisíce  projektantů, 
montérů a dodavatelů z celé republiky, stá-
tu generoval daňové příjmy a posiloval kon-
kurenceschopnost českého průmyslu. 
Levicové a pravicové vlády se v průběhu 16 
let mohly chlubit, kolik rozdaly peněz na 
konkrétní užitek, pro konkrétní rodiny. Pe-
níze nebyly lehkomyslně utraceny nebo pro-
jedeny. 
A co bude dál? O program je mimořádně vel-
ký zájem a peněz je málo.  Podle ministra prů-
myslu a obchodu Karla Havlíčka by se mělo 
změnit celkové nastavení programu. Peníze by 
měly sloužit primárně pro zvýhodněné úvě-
ry. Určitá část peněz by měla jít na dotace, mi-
nimálně pro ty, co si zažádali vloni a kterým 
se stoply. Pokud by došlo ke zrušení přímé fi-
nanční podpory, mohou být odstřiženy od 
možnosti energetických úspor, to je menších 
plateb za topení a elektřinu, především rodiny 
s nižšími příjmy, které si ani zvýhodněný úvěr 
nebudou moci dovolit.  Snad vláda najde řeše-
ní, aby program fungoval co nejblíže původní-
mu nastavení v minulých letech.  
Do uzávěrky Hlasu Loštic ministerstvo ŽP 
nezveřejnilo upravená pravidla na rok 2026. 
Informace o možnostech podpory je nut-
né, aby se dostávaly k občanům co nejdříve, 
proto jak bude známo nové nastavení pro-
gramu, bližší podrobnosti budou zveřejně-
ny i na webových stránkách města Loštice.                                                                                                                       

Helena Vaculová
Komise životního prostředí
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V květnu si připomeneme 82. výročí konce 2. světové války
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Uzávěrka Hlasu Loštic - Léto 2026 – 31. 5. 2026.
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Tiskne Tiskárna Václav Křupka Mohelnice
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